
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária dia 03 de abril de dois mil e dezenove ( 03/04/2019 ) 

 

Aos 03 ( três) dias do mês  de abril de dois mil e dezenove as 19:00 horas ( dezenove horas ), 

no Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-CE, sob a Presidência do Vereador 

Rômulo  Gonçalves Gurgel, após a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a servidora 

Karlene Almeida  Melo para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida e 

discutida foi submetida a Votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo depois, o 

Sr. Presidente pediu aos Srs. Vereadores que tivessem alguma matéria que apresentassem à 

mesa Diretora. Seguindo os trabalhos, o Sr. Presidente realizou as leituras dos Requerimento. 

De autoria da Secretaria Lucielma Rodrigues de Medeiros. Requerimento n°05/2019 solicita 

ao excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal Gadyel Gonçalves Aguiar Paula, que o carro do lixo 

passe em toda a Comunidade do Sitio Jussara dos Vinutos , Requerimento n ° 01/2019 de 

autoria do vereador Amarildo Gomes dos Santos. Solicito ao Excelentíssimo Sr. Prefeito  

Municipal  a construção de passarelas para pedestres nas seguintes pontes: Rua Antônio 

Coelho de Paula no Bairro Cachoeira; Rua José Leônidas Bezerra no Bairro Castelo; Rua 

Índio Jacó onde da acesso ao Bairro Serra Ville; na ponte sobre o rio arabé que da acesso a 

Floricultura reijers; na ponte que da acesso ao Sitio Lagoa próximo ao Kleber Valentin ,que 

serão apreciadas e submetidos a votação na próxima Sessão. A Vereadora Francisca Nunes de 

Farias( Dona Diassis) Pediu Licença ao Sr. Presidente, e o mesmo autorizou a Fazer um 

Requerimento verbal, solicita ao Sr. Prefeito Municipal e ao secretario de infra estrutura á 

colocar 05 luminarias no alto do sitio Muricituba. Em seguida o Sr. Presidente deu inicio as 

leituras dos Requerimentos que foram a votação na Presente Sessão .Requerimentos  de 

autoria do Vice Presidente Alexandre Coelho Serpa de Paula Nº 01/2019 solicita ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal a construção da Praça da Igreja localizada no Sítio 

Carnaubal dos Medeiros. Requerimento  Nº 02/2019 solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal , a construção de uma Ponte e Calçamento no Bairro da Cachoeira. Todos os 

Requerimentos citados acima foram abertos a discussão , em seguida , a votação , sendo 

aprovados por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente Rômulo leu as matérias vindas do 

Poder Executivo: Projeto de Lei Nº 05/2019 Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência 

Social do Município de são Benedito, da outras Providências , que irá a discussão e a votação 

na próxima Sessão .Outro Projeto de Lei veio em caráter de Urgência. Projeto de Lei Nº 

06/2019, que Reajusta a Tabela Salarial dos Servidores do Magistério constante do anexo III 

da Lei Nº 706/2010 de 06 de janeiro de dois mil e dez e dá outras providências, o Presidente 

Rômulo Gurgel suspendeu a Sessão por 05( cinco ) minutos para a reunião dos Vereadores 

das Comissões Constituição, Redação, Leis e Justiça analisarem o Projeto. A Comissão deu o 

seguinte Parecer: Analisaram o Projeto de Lei do Reajuste Salarial dos Servidores do 

Magistério e consideraram apto, que o mesmo se encontra dentro da legalidade e por isso 

Aprovado. Parecer da Comissão de Educação e Saúde disse o seguinte: o Projeto foi lido e 

encaminhado para a Comissão que analisando o Projeto percebeu-se  que encontra-se  de 



 
 

 

acordo com a legalidade ‘’ Juridicidade’’ e boa técnica e com  a Lei Federal  que fixa o Piso 

do Magistério, assim a Comissão considerou o Projeto aprovado. Diante dos 02 ( dois ) 

pareceres das comissões técnica da casa o Presidente Rômulo Gurgel colocou em votação, o 

Projeto de Lei que reajusta a Tabela Salarial dos Servidores do Magistério de São Benedito. O 

Reajuste Salarial veio no Projeto de Lei com o aumento da Tabela do Anexo 03, com efeito 

de relação a janeiro de 2019. O Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Não tendo mais 

matérias, a tribuna foi aberta para os Vereadores. Antes de iniciar as Oratórias o Sr. 

Presidente agradeceu ao professor e escritor Domingos Teles pelo o Livro de Autoria da 

Antonilda Rodrigues do Sítio Jacarandá na nossa Cidade, Livro ( A Vida de Jane ) e desejou 

muito sucesso, logo após abriu a tribuna, o Vereador Francisco das Chagas, saudou ao Sr. 

Presidente, Vice- Presidente, a Secretária e aos colegas Vereadores e Vereadoras ao público 

presente, ao Flavio, Luiz Henrique , ao Domingos Teles. Parabenizou ao Sr. Prefeito 

Municipal pelas obras da sua região ( Sítio Queimadas ), falou que o Projeto de abastecimento 

de água já iniciou ( que beneficiara mais de 200 famílias ) do Sítio Santo Antônio até o São 

Miguel agradeceu também pelo calçamento do Sítio Queimadas. Reconheceu as cirurgias que 

o médico Dr. Haroldo realizou para pessoas da sua comunidade. Deu as condolências a 

família de Dona Ivanilda, sogra do Vereador   Marcos Jorge, pelo falecimento dela na sexta 

feira passada. Parabenizou o Vereador Alexandre Coelho pelo seu aniversario. Encerrou suas 

palavras dando boa noite à todos. O próximo orador a usar a tribuna, Vereador Haroldo 

Junior. Iniciou saudando a todos e deu os votos de pesar ao Vereador Marcos Jorge, pelo o 

falecimento de sua sogra. Parabenizou o Vereador Alexandre Coelho pela passagem do seu 

aniversario no sábado passado. Pediu as comunidades um pouco de paciência durante esse 

período chuvoso, devido aos transtornos nas estradas feitos pela chuva. Mas, que em breve, o 

Prefeito Gadyel e o vice Saul vão fazer uma força tarefa para reparar as estradas e o reparo do 

muro da Areninha  ( que também precisa resolver a questão da eletricidade entre o Estado e a 

companhia de energia ). Em relação ao muro o Secretario da Infra Estrutura ( Chiquinho da 

Rodoviária ) já está tomando as providências e medidas para recuperar o serviço. Pediu ao Sr. 

Prefeito para que na próxima Sessão também seja enviado o Projeto do reajuste dos servidores 

da saúde. O Vereador Regis Brito pediu licença e explicou que o Prefeito Gadyel baixou um 

decreto já com o reajuste dos servidores da saúde. O Vereador Hudson Júnior pediu uma parte 

e disse que soube do decreto, mas que não concorda. Acha que, o Projeto dos Servidores da 

Saúde deveria também passar por votação, para que não tenha atropelos a fim de não 

prejudicar os servidores. O Vereador  Reges Brito complementou dizendo que o Prefeito fez 

tudo dentro da legalidade com orientação jurídica e que já existia a Lei. Retomando as 

palavras, o Vereador Haroldo Júnior falou da Conferência da Saúde ocorrido no município. 

Falou do Programa mais Médicos que não esta suprindo as necessidades da população, pois 

muitos médicos já desistiram devido assumirem residências. Foi visto a possibilidade de um 

novo concurso para médicos, pois não existem médicos na lista de classificáveis do ultimo 

concurso. Encerrou suas palavras com boa noite a todos. O próximo Vereador a usar a 

tribuna, Amarildo Gomes, iniciou saudando o Sr. Presidente Rômulo Gurgel e aos 

Vereadores. Externou os sentimentos ao Vereador Marcos Jorge pelo falecimento de sua 



 
 

 

sogra. Falou sobre o seu Requerimento  sobre as pontes que precisam ser refeitas  ( como do 

Bairro Cachoeira, a Floricultura Reijes, entre outras ) Parabenizou o Vereador Alexandre 

Coelho pelo seu aniversário e o secretario Chiquinho da Padaria pela a operação ‘’ tapa 

buraco ‘’ mesmo no período chuvoso. Encerrou com boa noite a todos. Próxima oradora 

Vereadora Francisca Nunes de Farias ( Dona Diassis ), iniciou saudando ao Sr. Presidente e 

aos colegas Vereadores. Enviou  um abraço a família da sogra do Vereador Marcos Jorge. 

Parabenizou o ex- Presidente Vereador Alexandre Coelho pelo aniversário, agradeceu ao 

Prefeito Municipal por ter solucionado o problema do Sítio Camocim e do Sítio Chapadinha 

em relação ao rio que estava isolando a Comunidade e aos alunos estavam impossibilitados de 

ir a escola. Encerrou agradecendo a todos. Seguindo o Vereador Marcos Jorge cumprimentou 

ao Sr. Presidente, Vice- Presidente, Vereadores aos internautas, ao Francisco ( do sindicato ) e 

a todos presentes. Externou os sentimentos a família da sua sogra Ivanilda, agradeceu a todas 

as pessoas pelo apoio nesse momento difícil , aos colegas Vereadores pela solidariedade e fez 

o convite para a missa de 7(sete) dias na quinta feira 4 de abril .Fez um apelo ao Sr. 

Presidente ,pelos balancetes da Câmara Municipal, que o ultimo encontrado é de 11/2018 

(novembro de dois mil e dezoito) O Vereador Hudson Junior completou dizendo que 

anteriormente  já havia pedido o balancete e não obteve êxito .O Presidente Rômulo Gurgel 

falou que no dia seguinte 04 de abril de dois mil e dezenove iria dar um posicionamento. O 

Vereador Marcos Jorge , retomando as palavras falou sobre a má qualidade dos materiais 

utilizados no muro da Areninha, como também, o muro da USB do Recanto que já encontra-

se comprometidos. Que recebeu algumas reclamações da populações do Sítio Pimenteira 

sobre a vegetação que está prejudicando a visibilidade na pista .E falou , também  do 

alagamento da rua Noemi Amaral quando chove , e pediu providências do Quiosque do 

calçadão. Encerrou suas palavras agradecendo novamente aos colegas Vereadores pela 

solidariedade e parabenizou o Vereador Alexandre Coelho .O Vereador Hudson Júnior  

completou pediu licença e externou os seus sentimentos ao Vereador  Marcos Jorge e 

parabenizou o Vereador Alexandre Coelho pelo seu aniversário .Próximo Vereador a falar ,o 

Líder do Governo Regis Brito .Iniciou saudando o Presidente Rômulo Gurgel , os colegas 

Vereadores e a todos presentes .Solidarizou-se com o colega Vereador Marcos Jorge pelo 

falecimento da sua sogra ,Dona Ivanilda e transmitiu os votos de pesar do Prefeito Municipal 

Gadyel Gonçalves à família .Falou sobre o piso salarial dos Professores de São Benedito no 

valor R$ 2.589,04, que está além do piso nacional e que será pago em abril com valor 

retroativo a janeiro de dois mil e dezenove .Parabenizou o Secretario Chiquinho da Padaria 

que mesmo com a quadra invernosa intensa está tendo medidas paliativas nas estradas .Em 

relação a questão do muro da UBS do Recanto e da Areninha  o Vice  Prefeito Saul está 

procurando solucionar o problema dentro das possibilidade justamente pela quantidade de 

chuvas. O Vereador Hudson Júnior pediu licença e falou sobre a Areninha , que a inauguração 

não houve por falta de agenda do Governador, que a obra está acabada .Voltando o Vereador 

Regis Brito frisou sobre o decreto de 02/04/2019 artigo 30 da Lei 887/14, que Dispõe sobre o 

Reajuste Salarial dos Profissionais da Saúde dentro do PCCV, onde diz que (Plano de Cargos 

e Carreiras e Vencimentos ) fica concedido a partir de 01/03/2019 reajustes inseridos no 



 
 

 

PCCV. Encerrou suas palavras agradecendo a todos .A Vereadora  Lucielma  secretaria da 

casa , foi a próxima a usar a tribuna .Iniciou parabenizando o Vereador Alexandre Coelho 

pelo seu aniversário e expressou a solidariedade a família do Vereador Marcos Jorge pelo 

falecimento de sua sogra .Explicou que muitas vezes é complicado ceder um pouco de tempo 

do uso da tribuna a outro colega Vereador devido já ser curto o tempo disponível .Agradeceu 

ao Prefeito Municipal e ao Vice Saul Maciel que atenderam a solicitação da iluminação 

pública da Jussara dos Vinutos a Chapada III , eram trechos escuros que dificultava a vida da 

população da região .Pediu para que a coleta do lixo se estenda além da residência da Dona 

Antônia Vinuto (solicitado já em requerimento) .Parabenizou ,também, a secretaria de saúde 

Waldilene  e  a sub secretaria Anita pela 7ª conferência Municipal da saúde . Solicitou ao Sr. 

Prefeito Municipal Gadyel Gonçalves em caráter de urgência ,uma reunião com a equipe de 

engenharia que está a frente do Projeto de construção da Praça do Bairro Serra Ville com a 

participação dos moradores , para que na ocasião de apresentação do Projeto todos tenham 

conhecimento do que será realizado , que esta Praça é um sonho que está se realizando .O 

Vereador Haroldo Júnior pediu licença e sugeriu que fizessem outra entrada no Bairro .Pois,  

são apenas duas entradas .Retomando as palavras a Vereadora  Luciema  disse que, realmente, 

é uma ótima sugestão e falou que, também, o Bairro necessita de saneamento básico 

.Encerrou suas palavras dizendo que está muito feliz pelos pedidos da comunidade estarem 

sendo atendidos e desejou boa noite a todos. O próximo orador Vice-Presidente da Câmara 

Alexandre Coelho, começou saudando ao Sr. Presidente e aos Vereadores aos internautas e a 

todos presentes. Solidarizou-se com colega Vereador Marcos Jorge pelo falecimento de sua 

sogra. Agradeceu ao Prefeito Municipal por ter recebido os Vereadores em uma reunião, onde 

todos puderam discutir e apresentar as demandas da população, onde foram tomadas algumas 

providências pelo então Prefeito Gadyel Gonçalves. Relatou sobre a queda do muro da 

Areninha, que é triste ver uma obra dessa comprometida. Mas solicita coerência e 

solidariedade dos colegas por esse fato ocorrido, porque mesmo que tenha alguma falha da 

engenharia, o que é de maior peso é grande quantidade de chuvas. O Vereador Hudson júnior 

pediu licença e falou que não esta levando para o lado politico, mas que necessita de 

providências, pois a obra ainda não foi nem inaugurada. O Vereador Haroldo Júnior pediu 

uma parte explicou que o problema não é a Areninha, foi uma pequena parte do muro que 

desabou pelo o acumulo de águas da chuva. Mas, que no dia seguinte ao acontecido uma 

equipe da Infraestrutura já estava no local para fazer os reparos. O Vereador Reges Brito 

completou dizendo que o Sr. Prefeito não esta omisso nesta questão e em nenhuma das outras 

citadas, porém estão trabalhando de acordo com as possibilidades da temporada de chuvas. A 

Vereadora dona Diassis falou que esse problema do muro da Areninha é mínimo diante dos 

riscos de desabamentos de barragens que estão acontecendo em outros municípios. E que as 

pontes nos Distritos precisam ser prioridades, para não isolarem a Comunidade. Retomando 

as palavras o Vereador Alexandre Coelho falou que o mais importante seria discutir o uso 

adequado da Areninha, com alguns projetos sócias, futebol realizar junto com as pessoas do 

Bairro Nossa Senhora de Fatima, parabenizou as pessoas envolvidas na recuperação das 

estradas. Agradeceu aos colegas Vereadores pelas felicitações de seu aniversario e 



 
 

 

parabenizou seu filho mais novo pelo aniversario no dia seguinte. O próximo a fazer uso da 

tribuna o Sr. Presidente da casa Rômulo Gurgel. Cumprimentou os Vereadores na pessoa do 

Vice- Presidente Alexandre Coelho,  a  Vereadora da secretaria Lucielma e a todos presentes. 

Disse que juntamente com os Vereadores esteve na 7ª Csétima ) Conferência da Saúde, onde 

foi debatido alguns assuntos: como a Reforma do Hospital, a Ampliação de PSFs, dentre esses 

e outros motivos o encontro foi de muita importância, e que assim a secretaria Waldilene e a 

sub secretaria Anita estão de parabéns. Deu os votos de pesar pela morte da Sr. Ivanilda, sofra 

do Vereador Marcos Jorge, desejou conforto à todos os familiares. Parabenizou o Vereador 

Alexandre Coelho pelo seu aniversario no ultimo dia 30 de março. Falou que nesta Sessão o 

debate ficou voltado para o Projeto de Reajuste Salarial dos Professores, onde foi reajustado a 

tabela. Além das discussões, sobre o muro da Areninha, em relação a isso pediu para separar 

as coisas. Que a Areninha é obra do Governo Estadual e a inauguração depende da agenda do 

Governo. Já em relação ao muro da Areninha, é responsabilidade do município e que o reparo 

já esta sendo providenciado. Disse que não é certo induzir a população a acreditar que a culpa 

é do Prefeito. Que a administração tem  obrigação de reparar e que temos que agradecer a 

Deus por não ter caído enquanto as pessoas estivessem utilizando. O Vereador Francisco das 

Chagas pediu uma parte e falou sobre a Obra da ladeira da Lapa que só terá condições de ser 

totalmente reparada após o inverno. O Vereador Rômulo citou a avenida que contorna o Sitio 

Pimenteira que ainda esta interditada e já houve acidentes, diante disso ele comunicou ao 

Prefeito sobre esses acontecimentos. E ele entrou em contato com o governador e a equipe do 

governador interditou o local. Falou que não tinha conhecimento que o Projeto do Reajuste 

Salarial dos Servidores da saúde não precisava passar pela Câmara, mas que teve explicações 

do procurador do município e que isso esta dentro da legalidade, por já existir no PCCV. 

Encerrando s palavras o Vereador Rômulo Gurgel disse que debates devem existir, mas de 

maneira respeitosa entre ambos. Agradeceu a presença de todos os Vereadores. Em seguida, o 

Sr. Presidente Rômulo Gurgel pediu para que todos ficassem de pé e convocou a todos 

Vereadores e Vereadoras para  próxima Sessão no dia 15 de abril de 2019. Em nome de Deus 

e da Pátria foi encerrada a presente Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 03 de abril 2019. 

     

 

 


